



本报热线

88979191

总第 2383 期 今日四版

2024 年 9 月 6 日

星期五 农历甲辰年八月初四

新沂市报

关注 贴近 服务

中共新沂市委主办 欢迎点击: <http://www.xy.gov.cn> 数字报: <http://szb.xy.gov.cn> 微信公众号: 新沂发布 今日新沂

坚定不移强工业 兴产业 全力推动工业经济高质量发展

市委书记、市长李胜调度《淮海经济区现代工业城市实施方案》制定情况

本报讯 (融媒体记者 张明丽) 9月4日,市委书记、市长李胜主持召开《淮海经济区现代工业城市实施方案》制定情况调度会时强调,要深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,坚持“大抓产业、大抓工业”不动摇,锚定“4+4”产业发展方向,加快构建现代产业体系,扎实推动新沂工业经济高质量发展。市领导胡传栋、王晓东参加会议。

在听取相关汇报后,李胜指出,新沂过去靠工业“起家”,现在靠工业“当家”,未来还要靠工业“发家”。要明晰目标定位,高水平编制实施方案。聚焦打造“徐州县域工业领头羊”和创成国家级开发区目标,紧盯时间节点,落细责任举措,一任接着一任干,一张蓝图绘到底,踔厉奋进、久久为功,推动各项工作任务落实落细,奋力打造淮

海经济区现代工业城市。要精心布局产业发展方向,加快培育壮大现代化产业体系。坚定不移推进传统产业提档升级,实施产业基础再造,推进大规模设备更新,全面提高企业产品质量、产出率和安全环保水平,促进传统产业向高端化、智能化、绿色化转型。要积极抢抓低空经济、风电等新兴产业发展窗口期,找准细分赛道,精准发

力攻坚,及时抢占新一轮科技和产业竞争的制高点,不断塑造发展新优势。要立足新沂发展实际,深化与先进地区的产业协作发展,加强人才招引,积极抢占未来产业新赛道。要持续发起重大项目招引强大攻势,努力以大项目带动产业质效大提升、实力大跃升。要优化产业结构布局,着力打造特色产业集群。聚焦“4+4”

产业发展方向,进一步深化产业研究和谋篇布局,持续加大招商引资力度,推动高端纺织、精细化工、绿色冶金、智能制造四大特色优势产业攀高走强,先进材料、新型能源、医药健康、枢纽经济四大新兴产业扩容提质,加快构建以先进制造业为骨干、具有区域竞争力的现代化产业体系。

本报讯 (融媒体记者 张明丽) 9月3日,市委书记、市长李胜主持召开《长三角北翼交通枢纽城市实施方案》制定情况调度会时强调,要深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,按照市委十四届六次全会部署,进一步系统谋划、找准路径、细化抓手,全面打响“枢纽新沂、开放门户”品牌。副市长陈云浩参加会议。

在听取相关情况汇报后,李胜指出,交通区位是新沂最大的比较优势,也是赢得未来的发展优势。要提高站位,充分认识打造长三角北翼交通枢纽城市的重要性。招商引资新形势下,优越的区位交通是新沂最大的比较优势,对于吸引优质项目落地、推动产业发展至关重要。要抢抓国家战略叠加机遇,立足全省和徐州市发展大局,进一步明确重点任务、厘清实现路径,以更宽的视野、更大的格局、更高的标准,建设大交通、形成大物流、构建大产业,为打造长三角北翼交通枢纽城市提供坚实支撑。

要突出“枢纽、物流、产业”优势转换,全面提升发展质量和效益。大力构建通江达海、多式联运、内捷外畅的现代综合交通运输体系,统筹推进新沂港、公路港、保税物流中心(B型)、通航产业园、快递产业园、铁路物流园等枢纽平台联动升级,加快完善“公铁水空”无缝衔接的多式联运体系,助力物流提质降本增效。要促进交通区位向协同优势转换,向东主动承接连云港国际枢纽港、自由贸易港部分产业功能及其配套服务功能,向西加强与徐州市淮国际陆港联动合作,向南与宿迁实现在旅游开发、生态环保等领域联动发展,向北加强与临沂在投资、物流等方面的合作,着力打造区域协同发展高地。要培育壮大枢纽偏好型产业集群,重点招引物流平台、跨境电商、进出口贸易等产业,加快布局低空经济新赛道,完善关联产业导入,以大枢纽带动大物流、发展大产业。

要凝聚工作合力,构建力量集中、政策集成、资源集聚的生动格局。发挥专班作用,坚持项目化推进,细化任务书、明确时间表、压实责任人,一步一个脚印推动工作部署落地见效。要积极争取上级资金、政策和项目支持,动态谋划一批重大基础设施和功能配套项目,切实将政策机遇转化为推动发展的红利。要优化营商环境,积极探索贸易便利化举措,最大限度地减审批、降成本,优服务、解难题,推动长三角北翼交通枢纽城市建设迈出坚实步伐。

现场短新闻

生态稻田

本报讯 (融媒体记者 熊冬梅) 稻在水中摇,鸭在稻间游。眼下,我市的生态稻田绿意盎然,鸭群嘎嘎觅食,水稻抽穗扬花。

“鸭促稻长、稻促鸭肥,一水两用,一地双收。”站在地头,合沟镇青石桥村村民杨云峰讲起“稻鸭共作”的良性生态循环:鸭子能吃稻田间滋生的飞虫和杂草,鸭子排泄物就转化为有机肥料,鸭群田间穿梭的过程就相当于中耕,有利于水稻根系生长,在加快水稻吸收养分的同时,还能提升土壤的通透性。

杨云峰种了大半辈子地,如今不再为施肥洒药而烦恼了。每年 8 至 9 月是卷叶螟、稻飞虱等水稻病虫害高发期,过去,乡亲们往往天不亮就起来配农药,背上数 10 斤重的喷雾器,踩着窄窄田埂徒步喷洒。每亩稻田施用化肥 100 斤、尿素 60 斤,不仅气味刺鼻,还影响水源。

对于要不要施肥喷药,乡亲们也曾纠结。有村民尝试减量,结果肆虐的病虫害导致粮食减产。而长期施用化肥,容易造成土壤板结。

2017 年 5 月,南京农业大学教授、江苏省稻田立体种养首席专家王强胜在合沟镇房庄村开展 205 亩稻田养鸭试验,当年即获得成功。

零化肥、零农药、零除草剂,水稻亩产量 1000 斤以上,鸭子 120 天后上市,平均每只售价 60 元,每亩养 20 只,收益达 1200 元。稻米、鸭子每亩综合收益达到 6000 元,另外种田成本每亩还节约 300 元左右。

在我市的稻田里,还有吐着泡泡的小螃蟹、小龙虾……走进草桥镇卢圩村的稻田,稻田四周环绕着一米见方的深沟,清水缓缓流淌,低头仔细一瞧,不时有小龙虾露出头来。光脚踏进一片水稻田,小龙虾时不时拍打脚背,伸手想抓,却是两手空空。

“你抓不到它的,小龙虾会在泥里打洞,它一钻进去你就抓不到了。”草桥镇卢圩村党支部书记戴中辉笑着说,稻田养虾,虾吃昆虫,粪便还田,全程不施化肥,不打农药。现在田地的土壤变黑了,土壤中腐殖质含量越来越多。

被生态种养改变的,不只是土壤,白鹭、小鸟、小鱼、小虾、野黄鳝……目前我市 15 万亩生态稻田为本土的昆虫、鱼、蛙、螺、虾、蟹、鸟等多种生物营造了适宜栖息地,大大增加了湿地动物尤其是鸟类的食源,成为一个健康循环的天然“食堂”。

放大商贸文旅融合效应 打造新沂高质量发展新引擎

市委书记、市长李胜主持召开《大运河畔商贸文旅城市实施方案》制定情况调度会

本报讯 (融媒体记者 王冉冉) 9月4日,市委书记、市长李胜在《大运河畔商贸文旅城市实施方案》制定情况调度会上强调,要深入贯彻落实市委十四届六次全会精神,聚焦打造大运河畔商贸文旅城市,进一步拉高标杆、激发干劲,持续放大商贸文旅融合效应,让“来到新沂、心旷神怡”成为更具标识性的靓丽名片。市领导陆成春、王蓓蓓参加会议。

在听取相关情况汇报后,李胜指出,推进商贸文旅项目既是扩大有效投资、稳定经济增长有力举措,也是补齐民生短板、提升城市功能品质的有效措施。要加强对外开放合作。相关部门要立足当前,着眼长远,牢固树立大抓项目的鲜明导向,围绕花厅文化遗址、漕运文化等景点,全面加快对外合作,培育旅游领域新质生产力,全力塑造新兴旅游目的地。

要丰富产品供给。用足用好独特优势,紧盯市场变化,积极创新、丰富业态,大力研发新产品、新路线,全力打造特色农文旅精品景区。要积极探索多元化产业发展模式,拓展引流路径,打造出圈爆款,真正把“客流量”转化为“消费量”,不断开创文旅产业发展新局面。

要打造特色品牌。充分发挥特色优势,持续打造高端游主题产品,从单一的观光游向体验休

闲游升级,真正让“外地人慕名来、本地人反复来”。要突出贯通融合,深化文商旅供给侧改革,做好“演出+文旅”“演艺+文旅”“体育+文旅”文章,让消费热起来。

要加强宣传推介。坚持以文塑旅、以旅彰文,讲好新沂独具特色的历史文化、生态文化和自然景观好故事,推进文化和旅游深度融合发展,不断擦亮“一山一湖一古镇”品牌。要善于运用互联网思维、流量思维创新营销

方式,构建全方位、多层次、立体式宣传营销体系,不断提升新沂文旅知名度、美誉度和影响力。

要加大招引力度。深入谋划、主动而为,围绕旅游产业招商,唱好“招进来、活下来、火起来”三部曲。要深化拓展“招大引强”行动,着力引进一批文旅融合和配套服务企业,扎实做好“文旅+”文章,加快形成完整文旅产业链和产业集群,打造高品质大运河畔商贸文旅城市。

责任编辑 熊冬梅 薛艳



百图百景瞰新沂

九月的马陵山,保留了夏日的绿荫蔽日,又增加了一份秋日的清凉,相携而来的还有限定的浪漫。

何小清 摄

市委书记、市长李胜主持召开《长三角北翼交通枢纽城市实施方案》制定情况调度会

推动交通区位优势转化为高质量发展优势 扩大协同开放